

CUVÂNTUL LIBER

Cotidian independent. Apare la Deva

Anul VII ● Nr. 1317 ● Sâmbătă, 11 — Dumini că, 12 februarie 1995

8 pagini ● 100 lei

Nasc și la Romos oameni!

Personalitatea atât de impunătoare a profesorului universitar doctor Nicolae Stăncioiu, zbuciumul său creator, înfăptuirile sale în viața medicală și în plan obștesc, social, lucrările științifice realizate singur sau împreună cu profesorul său, academicianul Aurel Moga, și cu pr. Ion Orha, spiritul lui de inițiativă, toate acestea și multe alte atribute distincte ne îndreptătesc să nuanțăm afirmația bătrânului cronicar moldovean Miron Costin și să spunem: **Nasc și la Romos oameni.**

Și încă ce oameni de seamă! Ba mai mult: oameni între oameni și pentru oameni! Cum a fost profesorul universitar doctor în medicină Nicolae Stăncioiu, omul de știință și de o rară omenie, care și-a servit și cinstit părinții, satul, familia, județul, neamul și țara în chip exemplar.

Doctorul Stăncioiu a fost un exemplu strălucit de devotament pentru comuna sa natală, Romos, din județul Hunedoara, în care trăiesc loialtă în desăvârșită frăție, de sute de ani, români și sași, și în care s-a născut legendarul student din sec. al XV-lea.

Doctorul Nicolae Stăncioiu a fost un model de patriotism, devotament pentru neam și țară, pentru om și omenie.

N-a cerut nimănui nimic pentru el, dar a dat tuturor tot ce a avut mai bun în complexa și dinamică sa personalitate: roadele unei temeinice pregătiri profesionale, făcute la Cluj, București și Londra, inteligența lui scripitoare, imensa dragoste față de oamenii necăjiți, prietenia care pentru el reprezenta o valoare morală supremă. De aceea, cu o stăntă revoltă, ne întrebăm ce nevoie a avut odioasa moarte de un om plin de viață, de minte luminată și de un suflet bun ca pâinea lui Dumnezeu? Ce nevoie are întinericul mormântului de lumina ochilor săi, care au înseninat atâtea vieți chinuite de soartă? Ce nevoie are materia amorfă, nesimțitoare, de atâtea omenie, inteligență și însuflețire? Cine și de ce a trebuit să dea atâtea durere bunilor săi părinți, familiei sale, model de familie românească?

De aceea, mă întreb ca bătrânul crai din poezia coșbuciană: Cum pier mișei, dacă pier cei buni? Dacă cei buni și valoroși pleacă așa devreme dintre noi și se duc „acolo unde numele se melancolizează ca pașii într-o biserică”...

Profesorul universitar Nicolae Stăncioiu a fost un mare cardiolog, un măgistru în sensul cel mai bogat al termenului, un doctor nu numai de cord, ci de inimă, cu toate conotațiile pe care această sintagmă le cuprinde: un doctor inimos, de exemplară corectitudine, dăruire și omenie; un doctor, mare specialist în boli cardiace, un însuflețitor al

Prof. univ. dr. ION BODU BALAN

(Continuare în pag. a 2-a)

BINGO SPORT

Vă invită în fiecare zi, între orele 12—04 dimineața, la salonul de bingo din Sala Sporturilor, să câștigați premii de milioane.

(605988)

La sfârșit de săptămână

IN DIALOG CETĂȚENI-PARLAMENTARI-CONSILIERI

Azi și mâine, la inițiativa Clubului Hunedoara — Deva al Asociației Pro Democrația, parlamentari

din județ, împreună cu consilieri locali și primari, vor susține cu cetățenii din orașul Brad, comunele Vălișoara și Luncoiu de Jos și municipiul Deva, un util

CALENDAR

Sâmbătă, 11 februarie

- Sf. Sfinții Mc. Vlasie; Sf. Teodora Împărăteasa;
- Soarele răsare la ora 7,22 și apune la 17,38;
- Au trecut 41 de zile din an; au mai rămas 324;

Duminică, 12 februarie

- Sf. Meletie, Arhiepiscopul Antiohiei; Sf. Mc. Hristea;
- Onomastică: Meletie;
- S-au născut: în 1862, scriitorul ALEXANDRU DAVILA (m. 1929); în 1894, poeta OTILIA

GAZIMIR (Alexandrina Gavrilescu, m. 1967);

- 1935 A murit FRANCIS HOSSU-LONGIN, avocat, fruntaș politic român din Transilvania, născut la Zam, în 1847;

Luni, 13 februarie

- Cuv. Martinian; Sf. Apostoli Acvila și Priscila (Dezlegare la brânză și ouă);
- Onomastică: Lidia;
- S-a născut, în 1880, sociologul și filologul DIMITRIE GUSTI (m. 1955);
- A murit, în 1883, RICHARD WAGNER, compozitor german (n. 1813).



— Vai domnișoară, da dezbrăcată te mai ținăștia... Hai la noi că ți-o mere mai bine.

Desen de R. TOT



Sâmbătă, duminică și luni, nebulozitatea se va accentua mai ales în sudul țării, la începutul intervalului. Frecvența ploilor

va crește față de zilele precedente. Condiții de ceață. Vântul va cunoaște intensificări temporare, iar temperatura va scădea în toate regiunile țării. Sunt posibile ninsori slabe locale în nordul țării și la munte.

dialog pe probleme de interes local. (I. C.)

CAMPIONATUL DIVIZIEI A LA HÂNBAL FEMININ

Azi, sâmbătă, în Sala Sporturilor din Deva, de la orele 10 dimineața și 16 după-amiaza, se desfășoară ultimele meciuri ce sunt planificate să aibă

loc la Deva, din campionatul Diviziei A la handbal feminin, la care sunt prezente toate diviziunile A din țară. (S. C.)

SERVICIU

În municipiul Deva va fi deschisă pentru public, în zilele de 11—12 februarie, farmacia „Diana”, din strada 22 Decembrie, nr. 41. (E. S.)

ILUZIA MANAGERIALĂ

Haosul economic care și-a instalat după decembrie 1989 s-a manifestat cu acuitate și la nivelul conducerilor întreprinderilor. Au fost cazuri în care oamenii și-au ales în mod corect conducere competente, capabile, dar mai multe au fost cazurile în care conducători capabili au fost înlăturați, fiind victimele unor grupuri de presiune care au propulsat în conducerea întreprinderilor tot felul de veleitari lacomi și hrăpăreți, care n-au avut altă preocupare decât să-și facă lefuri astronomice și să se înfrupte copios din ceea ce până atunci se numea „avuția obținută” prin SRL-uri apărute peste noapte ca ciupercile după ploaie.

Odată cu transformarea întreprinderilor în societăți comerciale, au fost create faimoasele C.I.S.-

și economiști atât de la putere cât și din opoziție. Ales prin concurs, competent și descurcând, cu puteri depline, managerul va fi omul-minune care va pune pe picioare economia românească. Și așa au fost create aceste A.G.A. (asociații generale ale acționarilor), formate din nici mai mult nici mai puțin de... trei persoane: managerul, reprezentantul F.P.S. și reprezentantul F.P.P. Managerul poate, în sfârșit, să facă ce vrea, iar oamenii ai puterii sau agreeți ai acestora primesc și ei indemnizații grase ca reprezentanți ai F.P.S. sau F.P.P. în cât mai multe A.G.A.

Ideea că o conducere managerială va scoate economia românească din impas mi se pare, în condițiile de acum, cel puțin iluzorie. Mana-

TRANZIȚIA

uri, locul C.O.M.-urilor de odinioară fiind luat de aceste consilii ale imputerniciilor statului, create prin decizia forului tutelar central sau, în lipsa acestuia, a administrației locale. A dispărut astfel orice modalitate democratică de alegere de către salariați a conducerilor societăților comerciale, nemai fiind valabilă nici măcar faimoasa metodă a celor „trei propuneri” de pe vremea răposatului. Mai mult, fiind create prin decizia venite de sus, multe CIS-uri (devenite ulterior CIMS-uri) au fost construcții aberante, create prin trafic de influență, în ele făcându-și loc oameni incompetenți profesional sau cu moralitate îndoielnică, devenind ridicoli în fața colectivului pe care aveau pretenția iluzorie că le conduc.

Cu toate restructurările și schimbările de nume efectuate pe parcurs, CIS-urile nu s-au dovedit capabile să determine relansarea economiei românești și aceasta nu numai datorită lor, ci și indiferenței manifestate de guvernările anterioare față de soarta economiei naționale. Între timp, s-a conturat tot mai mult ideea că aceste forme oarecum colective de conducere sunt perimate, iau decizii cu încetinirea sau sunt la cheremul salariaților. **MANAGERUL — iați soluția!** — au exclamat politicieni

gerii din economia capitalistă s-au selectat, de-a lungul anilor, printr-o concurență acută, care le-a conferit și o experiență serioasă. Managerii noștri sunt, cu puține excepții, foștii directori de ieri, cu aceleași calități și defecte, căci nimeni nu se poate schimba peste noapte. Unii dintre ei utilizează sporul de putere ce li s-a acordat pentru a-și satisface pofta dictatoriale, a plăti polițele și a crea în colectivități o atmosferă mai încordată decât înainte de 1989.

Așa că tot domnul Văcăroiu, mult criticatul domn Văcăroiu, trebuie să străbată țara în lung și în lat și să rezolve la fața locului probleme de competența managerilor. Iar dacă economia românească dă unele semne de stopare a declinului, se pare că aceasta se datorește mai mult guvernului și colectivului care au înțeles că redresarea se poate face numai prin efort propriu, prin muncă.

Nu doresc să subestimez rolul managerilor în conducerea societăților comerciale, dar cred că până în vom avea o economie de piață puternică, nu vom avea nici manageri autentici. Și, de asemenea, cred și conducere sunt perimate, iau decizii cu încetinirea sau sunt la cheremul salariaților. **MANAGERUL — iați soluția!** — au exclamat politicieni

TIBERIU ISTRATE

Pepsi Cola

Anunță deschiderea unui depozit la Deva, str. E. Gojdu, nr. 79. (BADPS).

OFERTĂ SPECIALĂ

PENTRU ACTIVITATEA EN GROS

Contactați-ne la telefoanele: 627109; 056/190399, Timișoara. (5989)

„De la Ana la Caiafa...”

Am mai spus și vom spune mereu; ușile redacției noastre sunt deschise zilnic pentru toți oamenii, pentru toți cei care citesc ziarul „Cuvântul liber” Deva. Dar ne supăra un aspect: purtarea oamenilor pe drumuri. Oare de ce bietul om trebuie să cheltuiască bani, timp și, mai cu seamă, nervi, pentru o doleanță mărunță, care se poate rezolva ușor în satul, în comuna, în orașul lui.

Din multele exemple pe care le avem la îndemână ne vom referi la câteva. Dna Victoria Demian, din satul Hărțăgani, nr. 337, comuna Băița, are nechezuri cu pământul. Vreo 30 de ari. Are documente concrete, are acte, are... Dar comisia comunală pentru aplicarea Legii nr. 18, a Fondului funciar, nu vrea să aplice legea, prevederile ei.

— Am fost la primar, la viceprimar, la dl Bacriu, la dl prefect Răican. Toți mi-au spus că, în confor-

mitate cu legile în vigoare, dreptatea este a mea. Dar pământul nu mi se dă. Umblu de luni și luni de zile pe drumuri. Repet, mi se spune că am dreptate, dar pământul nu mi se dă...

Din satul Tiulești, nr. 23, comuna Tomești, dna Eleonora Vasile bate drumurile din satul dumneaei la Deva, de câțiva ani. Tot pentru pământ. Comisia locală nu i-a făcut dreptate. A ajuns la Judecătoria Deva. De aici la Tribunalul județean. Peste tot i s-a spus că are dreptate. Pe bază de documente, bineînțeles. Dar... dreptatea nu se aplică!

Facem un apel de suflet către primăriile din Băița și Tomești, în cazurile despre care am scris, de a intra în dialog drept, cinstit, legal cu sătenii. Stimaiți domni, de cei purtați pe drumuri când... hainele se pot spăla foarte bine în familie...

G.H. I. NEGREA

Nasc și la Romos oameni!

(Urmare din pag. 1)

organizării vieții medicale și al cercetării științifice din acest domeniu. El a înființat, la Cluj-Napoca, „Institutul Inimii” — (ce splendidă denumire) — care ar trebui să i poarte numele, cum școala generală din Romos, unde el a fost un elev eminent, s-ar cădea să se numească „Nicolae Stăncioiu”. Astfel îi vom salva numele din ceața uitării, de stropii de ploaie ce-l vor șterge de pe cruce, și vom demonstra, încurajator și pilduitor, generațiilor de tineri că nasc și în Romos oameni de seamă, ai căror exemplu se cere urmat, pe drumul către gloria nemurimii noastre, dar și către noaptea mormântului, fiindcă tot ceea ce naște trebuie și să moară, căci „debemur mortis nos nostrorum” și „Plecăm cu toți, plecăm pe rând/ Nu se știe unde, nu se știe când/ Și istoria nu-mi spune/ Din cotro am fost venit/ Și nici când n-a spus mormântul/ Unde merg cei ce-au murit...”

Oameni ca profesorul dr. Nicolae Stăncioiu nu vor pieri în întregime niciodată, ei trăiesc prin opera și faptele lor „mai trainice decât bronzul”. De dincolo de noaptea vesnică parcă se aude vocea lui roștind versul horatian: „Non omnis moriar...” Nu voi muri în întregime...

„SEARA AMINTIRILOR...”

Peste patruzeci de pensionari, precum și alți apropiați vârstei lor, cu familiile, au fost de curând nu numai participanți, dar și „producători” ai unui nou „pericol” cultural în viața orașului Simeria și anume „Seara amintirilor...”. Manifestarea, care a debutat cu brio în cadrul intim al localului S.C. „Urican”, a fost organizată sub egida Casei de Ajutor Reciproc a Pensionarilor din Simeria și se vrea a fi o seară a generației celor vârstnici întru depănarea amintirilor din caierul vieții fiecărui participant.

În spectacolul prezentat în acompaniamentul unei mici, dar „mari” orchestre conduse de Mihai Bari, valsurile celebre, tangourile nemuritoare, româncele alese, cântecele de veselie — la unele contribuind întreg „corul” din sală — cât și poeziile, momentele vesele, anecdotele, catrenele, epigramele, scenele, snoavele, toate la un loc au ridicat, încă din prima seară, ștacheta unor prietenii pentru viitor. Au fost aplaudați cu multă căldură soliștii vocali: Elisabeta Muntean, Octavian Alic, Traian Crăciuneac și Emil Tarnovechi, fiind rechemati în

mai multe rânduri la rampă.

La această primă seară de amintiri, pe lângă programul prezentat, la cerea organizatorilor s-au făcut și un mare număr de sugestii. Ele vor oglindi dorințele participanților în următoarele seri. Sunt propuneri valoroase și suntem siguri că vor conduce la alte clipe frumoase în zilele următoare. Doar pensionarii sunt oameni de milioane (!)... chiar dacă au pensile mici!

IOSIF MERCEA,
Simeria



S.C. „PĂLĂRII CRISTINA” S.R.L.

Deva, str. A. Vlaicu, nr. 19,

Telefon 61 39 64

Angajează economist (ă) cu probleme de Marketing pentru București.

Relații suplimentare la sediul societății, zilnic între orele 9—15.

CONVOCATOR

În temeiul art. 61 din Legea administrației publice locale nr. 69/1991;

Se convoacă Consiliul Județean Hunedoara, în ședință ordinară, la sediul acestuia, pentru data de 23. II. 1995, ora 10, cu următoarea ordine de zi:

1. Informare cu privire la activitatea desfășurată de serviciile publice ale ministerelor și ale celorlalte autorități ale administrației centrale organizate în județ în anul 1994;

2. Proiect de hotărâre cu privire la stabilirea măsurilor pentru ocrotirea ariilor protejate, rezervațiilor și a monumentelor naturii de pe raza județului Hunedoara;

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului urbanistic de detaliu pentru realizarea în satul Brănișca a unui „Centru de recuperare și reintegrare socio-profesională tip cămin spital”;

4. Proiect de hotărâre cu privire la declararea de utilitate publică a lucrării de interes local „Pod rutier pe D.J. 705, peste râul Mures, la Gelmar”, comuna Geoagiu;

5. Proiect de hotărâre privind aprobarea vânzării prin licitație publică a unor bunuri aparținând Consiliului județean;

6. Proiect de hotărâre privind validarea mandatului unui consilier.

Președintele
Consiliului Județean Hunedoara
COSTEL ALIC (51)

BANC POST S.A.

FILIALA HUNEDOARA

SCOATE LA LICITAȚIE PUBLICĂ

URMĂTOARELE IMOBILE DIN HUNEDOARA

- Apartament (4 camere), str. Independenței, nr. 1, bl. 33, ap. 17.
- Apartament (2 camere), str. Traian Vuia, nr. 3, ap. 26.
- Apartament (2 camere), Aleea Câmpului, nr. 2, bl. C 22, ap. 41.
- Apartament (2 camere), str. Strandului, nr. 3, bl. N 1, ap. 13.
- Apartament (2 camere), str. Trandafirilor, nr. 15, ap. 19.

Licitația va avea loc în data de 17 februarie 1995, ora 11, la sediul Judecătoriei municipiului Hunedoara, biroul executorului judecătoresc.

Informații suplimentare la sediul Băncii din Hunedoara, str. 22 Decembrie, nr. 7, telefon 71 73 45. (52)

COMUNICAT

Asociația pentru protecția socială a pensionarilor proveniți din fostul Minister al Energiei Electrice — RENEL și unitățile subordonate acestora —, face cunoscut pe această cale că susamintita asociație are scopul de a obține în continuare facilitățile acordate acestei categorii de pensionari, privind consumul casnic de energie electrică. Pot fi membri ai asociației toți pensionarii care au lucrat înainte de ieșirea la pensie 15 ani în fostele întreprinderi ale acestui minister sau au lucrat ultimii 10 ani consecutivi înainte de ieșirea la pensie, în aceste unități, cum sunt: ENERGO MONTAJ, ENERGO CONSTRUCȚIA, ELECTROMONTAJ, T.C.H., ENERGO UTILAJ, ICPM 7, IACMRUE, BACME, ROMELECTRO etc. Sediul asociației este în București, Calea Dorobanților, nr. 103-105, etaj 3 (camera de consiliu), unde, în fiecare marți, între orele 10—12, se găsește un membru al comitetului de conducere pentru informații și înscrieri. Se poate telefona la numerele: 6438044, 6662182, 7466960, 7459834.

SĂMBĂȚĂ,
11 FEBRUARIE

TVR 1

7,00 Bună dimineața... de la Iași; 8,00 Bună dimineața de la Cluj-N.; 9,00 Feriți-vă de măgăruși; 10,00 Reintălnire cu Black Beauty (serial, Anglia, ep. 2); 11,25 Vârstele peliculei; 12,40 Cuvinte potrivite; 14,10 Ora 25 — Tranzit TV ● Serviciul Secret (r); ● Beverly Hills (s); 19,00 Peisaje persane; 19,15 Teleenciclopedia; 20,00 Actualități; 20,45 Serial ● Columbo (ep. 5); 22,20 Școala vedetelor; 23,25 Actualități; 23,40 Serial ● Maddie și David

TVR 2

8,00 Întâlnirea de sâmbătă; 13,00 Est Meridian; 16,00 Desene animate; 16,30 Serial ● Fiicele doctorului; 18,00 Tradiții; 19,30 Pariați pe câmpion! (cs); 20,00 Actualități; 20,40 Ritmuri muzicale; 21,00 TVM ● Mesager; 21,30 Planeta Cinema — 100; 22,30 Serial ● Santa Barbara; 0,15 Jazz — magazin

DEVASAT

9,00 Desene animate; 9,30 Reporter TELE 7 abc (r); 10,15 Serial ● Femeia fantastică (r); 11,05 Serial ● Kung-Fu (r); 11,55 Chestiunea zilei (r); 12,55 Staruri în concert (r); 13,30 Videotext; 18,00 Desene animate. Batman (ep. 1); 18,30 Film documentar ● Radio-grafie britanică; 19,00 La Est de Vest; 20,00 Serial ● Renegatul (ep. 5); 20,50 Țara nimănui; 21,00 Telegazeta ● TELE 7 abc din 10. II. 1995; 22,25 Clip Viva; 22,30 Chestiunea zilei; 23,30 Cartea de citire; 23,35 Staruri în concert; 0,10 Videotext.

TV DEVA

9,00 Teletext; 10,00 Observator ● Antena 1; 11,00 Puls — Dezertizarea și deparazitarea — subiecte tabu?; 12,00 Film artistic ● Dragonul zburător; 13,42 Worldnet

EXPRES MULTIPLU

DIN 9 FEBRUARIE

FAZA I
Extr. I: 42, 40, 6, 25, 51, 1.
FAZA II
Extr. I: 35, 55, 18, 40, 16, 11.
Extr. II: 42, 52, 8, 27, 40, 14.
Extr. III: 18, 52, 46, 22, 4, 38.
Extr. IV: 35, 29, 32, 25, 39, 53

SUPER LOTO

DIN 9 FEBRUARIE

24, 11, 21, 32, 22, 15.

DUMINICĂ,
12 FEBRUARIE

TVR 1

8,00 Bună dimineața; 9,00 Clubul lui Gulliver; 10,00 Serial ● Fantastica familie Mellop; 10,30 Lumină din lumină; 11,30 Viața satului; 13,00 Melodii populare; 14,20 Video — magazin; 17,50 Serial SF ● Star Trek; 19,15 Robingo (cs); 20,00 Actualități; 20,45 Bătrâna domnișoară (f. SUA, 1990); 22,20 Trageră Loto; 22,30 Duminică sportivă; 23,30 Actualități; 1,20 Baschet ● AllStar Game

TVR 2

8,00 5 x 2. Magazin duminical de la Iași; 13,00 Dr. Quinn (sr); 14,10 Film ● Un ospaț la clinică (România, 1986); 16,00 Desene animate; 16,30 Serial ● Fiicele doctorului; 17,00 Serata TV; 19,30 Descoperirea planetelor; 20,00 Actualități; 21,00 TVM ● Mesager; 21,30 Sport — studio

DEVASAT

DUMINICĂ,
12 FEBRUARIE
9,00 Desene animate (r); 9,30 La Est de Vest (r); 10,30 Serial ● Renegatul (r); 11,20 Serial ● K.I.T.T. (r); 12,10 Mitică (r); 12,20 Chestiunea zilei (r); 18,00 Desene animate; 18,30 Serial ● ALF (ep. 6); 19,00 Interzis bărbatilor; 20,00 Serial ● Dinastia (ep. 9); 21,00 Telegazeta TELE 7 abc din 11. II.; 21,30 Serial „Hotel” — ep. 10; 22,30 Chestiunea zilei; 23,30 Cartea de citire; 23,35 Serial

LUNI, 13 FEBRUARIE
9,00 Desene animate (r); 9,30 Serial „ALF” (r); 10,00 Serial ● Dinastia (r); 10,50 Serial „Hotel” (r); 11,40 Chestiunea zilei (r); 12,40 Serial ● Evadatul (r); 13,30 Videotext; 18,00 Desene animate; 18,30 Serial ● Prințul din Bel Air (ep. 11); 20,00 Serial ● Falcon Crest (ep. 9); 21,00 Telegazeta ● TELE 7 abc din 12. II.; 21,30 Serial ● „Miami Vice”

TV DEVA

DUMINICĂ,
12 FEBRUARIE
9,00 Teletext; 10,00 Observator ● Antena 1; 11,00 Week-end magazin (reluare); 12,30 Film ● Braxton; 13,54 Worldnet

LUNI, 13 FEBRUARIE
9,00 Teletext; 10,00 Observator ● Antena 1; 11,00 Film ● Braxton; 15,00 Teletext; 17,00 Observator ● Antena 1; 18,00 A-genda săptămânii; 18,30 Sport ● Cupa României ● Handbal feminin; 19,00 Film ● „Patru diavoli”; 20,00 Worldnet

GOSINZEANA

„Concetățeni contemporani“

La Galeria mică a Fundului Plastic din Deva (blocul turn) se află deschisă o interesantă expoziție de grafică semnată de cunoscutul artist plastic Mircea Bătcă. Artista se află la vârsta deplină a maturității creatoare, impunându-se ca o personalitate distinctă în peisajul plastic românesc prin lucrările sale de pictură, dar și prin graficele sale. Dovadă, despre calitatea acesteia, stau presimțurile obținute la concursurile saloane de caricatură din întreaga lume, prezența sa în cataloagele anuale alături de cei mai buni creatori ai genului. Expoziția de caricatură

de la Galeria mică vorbește de la sine despre calitatea lucrărilor sale subordonate unei idei, dar este deopotrivă un joc pe care ni-l propune, nouă, vizitatorilor, îndemnându-ne să descifrăm trăsături de caracter ale personajelor surprinse de artist. Iar când aceste personaje sunt oameni politici, putem spune că avem ocazia rară de a-i cunoaște mai bine pe cei care ne conduc. Printre ei se află și un personaj aparte, care a dat atâtea bătaie de cap naivității și, în ultimă instanță, pungaier noastră, golindu-le amenințător și împingându-ne spre blocaj familial. Acesta nu este

altul decât Ioan Stoica — „Caritas“, cel care cu sufletul „înmuțat“ în creștinătă ne cerea „dezinterezat“ să rămănem leferți. Un alt personaj este Ion Cristoiu, surprins înainte și după ce a renunțat la podoaba capilară (în parte). Dintre concetățenii politici surprinși amintim pe Oliviu Gherman, George Ioan Dănescu, Ion Minzatu, Adrian Năstase, Doru Ioan Tărăcilă, Liviu Maior, Mircea Coșea, trăși bine ca să aibă bătaie de cap naivității și, în ultimă instanță, pungaier noastră, golindu-le amenințător și împingându-ne spre blocaj familial. Acesta nu este

xandru Ioan Cuza, de care încercăm să se apropie prin... barbă. La Aghre Nicolau este surprinsă mina acra ascunsă în spatele ochelarelor. Adrian Păunescu este acoperit de barbă, bineînțeles mai pieptănată decât în realitate. Corneliu Vadim Tudor își biciuiește adversarii în gura mare (și cine nu e un adversar pentru el?) Mai sunt și personaje șterse... Mircea Bătcă, prin această expoziție, se dovedește un „citiitor“ de caractere cum rar se poate vedea, un om cu ochii larg deschizi spre viață. Cum îi stă bine unuia mare artist!

NOUL PRESEDINTE AL UNIUNII SCRITORILOR

La sfârșitul luni trecute, conferința Uniunii Scriitorilor din România a ales în funcția de președinte al Uniunii pe dl. Laurențiu Ulici. Se pare că tagma scriitoricească a ajuns la înțelegere, începând să meargă pe drumul cel bun. Mai rămâne de rezolvat dacă va fi sau nu o Asociație a Scriitorilor Profesioniști!

ATĂT DE DIFERITĂ

O femeie albă
Cu glas de argint
A trecut printre oameni
Ca printr-un labirint
Pentru ea trandafirul
Cu ghimpe răsucit
Era mireasmă vie
De zâmbetu-i rănit.
O viață atât de scurtă.
Ca simpla ipoteză
Fatac să-nsemne totul
Sau doar o paranteză.

METOPĂ

Din umbre îmi culeg lumina
Ca din neînțelegere și o via
Îrăindu-mi straniu amintirea
Unor vremi ce nu le știu.

MIOARA GIURGIU

„Aici ne sunt visătorii“

Cu tenacitate și răbdare, Valea Jiului continuă să clădească o viață spirituală care câștigă în profunzime și elevare. În favoarea acestor stări de fapt pledează și Festivalul „Aici ne sunt visătorii“, festival-concurs de creație literară, aflat la a IV-a ediție, găzduit de municipiul Petroșani, ce va avea loc în zilele de 16-18 februarie a.c. Manifestarea va fi organizată de Liga Sindicatelor Muncitore. Și-au anunțat participarea aproximativ 55 creatori, personalități reprezentând publicații literare, precum și Uniunea Scriitorilor. În cadrul manifestării, după

cum se preconizează, vor avea loc colocvii, simpozioane, lansări și prezentări de carte. Acțiunile vor fi găzduite de Biblioteca „Ion Creangă“, Teatrul Dramatic „I.D. Sîrbu“, Galeria de artă „Cameleonul“ din Petroșani, Clubul sindicatelor Aninoasa. Tot în cadrul festivalului este inclus concertul coral susținut de corul de cameră „Armonii tinere“ pregătit și dirijat de prof. Horațiu Alexandrescu. Corul „Armonii tinere“ vine după câteva concerte de mare succes susținute în cadrul Festivalului coral „Cu noi este Dumnezeu“ găzduit de Catedrala Or-

trodoxă din Orăștie, apoi în catedralele ortodoxe din Deva și Petroșani. Și tot în cadrul Festivalului „Aici ne sunt visătorii“ este inclusă expoziția de caricatură reunind lucrări ale artiștilor din Valea Jiului. În conferință prestigioasă prezența cu lucrări de calitate a fraților Barbu, Ion și Mihai, posesori ai unor premii de înaltă calitate obținute în Italia, Japonia, Franța, Germania, Bulgaria ș.a. Așadar, un festival de prestigiu care suntem siguri că va rămâne un moment de cultură pentru Valea Jiului și nu numai!

„Armonii tinere“

Recunoscut și apreciat pentru evoluțiile sale în județ și țară, dar și pe scene din Ungaria, corul de cameră „Armonii tinere“ din Petroșani este invitat să prezinte trei concerte în Comitatul Hampshire (Anglia) în zilele de 15, 17, 18 mai a.c., în cadrul bunei colaborări pe care această regiune a Marii Albion o are cu Consiliul Județean Hunedoara în cadrul Ansamblului Regiunilor Europene. Concertele sunt incluse manifestărilor consacrate victoriei aliaților în cel de al doilea război mondial. Fiecare concert se va întinde pe durata a 90 minute. Iată o scurtă „fișă biografică“ a acestei formații

— sol al artei interpretative românești, rezultată în urma unei discuții cu dl. prof. Horațiu Alexandrescu. Corul de cameră „Armonii tinere“ numără 31 membri — profesori, mineri, învățători, strungari, elevi. Cel mai „vârșnic“ membru — dirijorul său, profesorul Horațiu Alexandrescu. Cu migală, cu eforturi și transpirație, formația și-a alcătuit un repertoriu complex din literatura muzicală românească și universală. Formația a luat ființă în anul 1977. Este susținută de Regia Hulei Petroșani și U.M.L.R.O.M. Corul a devenit cu câțiva timp în urmă asociație corală. Pregătirea sa este extrem de

„dură“, repetițiile desfășurându-se de patru ori pe săptămână, între orele 18-22. În cadrul concertelor din Anglia se vor prezenta și două piese muzicale în primă audiere prezentând componistica Văii Jiului. Repertoriul de bază cuprinde lucrări semnate de Gavril Muzicescu, Vasile Jianu, Augustin Bena, Ioan Chirescu, George Cucu, Ioan Vidu, Aurel Șoma, Iacob Mureșanu, Dan Bucur, Irina Odăgescu, Dragoș Alexandrescu, Horațiu Alexandrescu. Pe agenda concertistică a acestui an mai sunt programate evoluții la Catedrala ortodoxă din Deva, în Grecia și Germania.

„Salonul artelor“

În sala „Studio“ a Casei Municipale de cultură din Hunedoara, a fost vernisată, recent, o expoziție ce stă în dispoziția celor interesați, toată luna februarie. Expoziția reunește imagini, hărți, ale unor peșteri cercetate de clubul „Proteus“, schițele și fragmente ceoase ale unor animale caritice, mașuțe și cochilii, toate aduse la lumină de oameni pasionați de o meserie care studiază splendorile adâncurilor. Manifestarea s-a integrat „Salonului artelor“, al cărui mentor este poetul Eugen Evi. Tot cu acest prilej s-a proiectat un bogat set de diaporame color

aparținând lui Dan Herlea. A urmat un recital de chitară clasică, susținut de M. Szekely și unul de poezie, prezentat de Cenuclă „Lucian Blaga“. Eseul prof. Mioara Anika despre arta cusăturilor pe cămășile pădurești a înțregit una dintre cele mai complexe și mai frumoase ediții ale „Salonului artelor“, realizat de Poetul Eugen Evi la Casa de cultură din Hunedoara.

Apariții editoriale

A apărut volumul de teatru „Zilele de pe urmasă“ semnat de criticul Dumitru Veica, la Editura Fundației I.D. Sîrbu și tipărit în condiții grafice deosebite de „Polidava“

S.A. Deva. Volumul reunește patru piese de teatru, cea mai importantă fiind creația care dă și titlul volumului, o tragicomedie în două părți ce își propune reconsiderarea mitului „Chiușului“ și prin aceasta a întregii culturi populare românești. Cartea stă sub semnul marelui Lucian Blaga de la a cărui naștere se împlinesc, la 9 mai a.c., o sută de ani. Și nu în ultimul rând, sub semnul dramaturgului I.D. Sîrbu.

La aceeași editură a apărut un volum de poezii semnat de scriitorul Valeriu Butulescu, o replică la aforismele publicate anterior de același autor. Titlul cărții — „Oaze de nisip“, o ars poetică exprimată sub forma pamfletului. Volumul se doarește „o carte dedicată celor care mai cred în democrație“. Da!

„TINERET MAGAZIN TRAIAN“

Din dorința de a comunica, elevii Liceului Teoretic „Traian“ din Deva au editat o splendidă revistă școlară. O revistă în care cei talentați, elevi și studenți, își pot exprima gândurile. Numărul 2 al publicației, apărut de câteva zile, tipărit de „Polidava“ S.A., este dedicat, în primul rând, lui Eminescu, în semn de omagiu adus împlinirii a 145 de ani de la nașterea Lu-

ceafărului poeziei românești. Rețin atenția tabletele semnate de Ramona Stănescu — „Al poeziei Domn“, Ion Groza — „Sete de Eminescu“, Ramona Corăș — „Eminescu și Shakespeare“, Erika Bodor — „Eminescu și Madach“, Valeria Doina — „Căutându-l pe Eminescu“, Ionela Dobrei — „Luceafărul n-a murit“.

Un articol interesant vizează Unirea de la 1859. Un spațiu întins este con-

sacrat creației în poezie sau proză, semnate de elevi, iar un reportaj rememorează amintirile unui fost... elev în America. Și, cum e firesc, revista cuprinde cuvinte încruciate, institute un concurs și nu în ultimul rând abordează un gen muzical și o formație cunoscută.

Pagină realizată de MINEL BODEA

CALÉIDOSCOPIUM DUMNITICĂ

REMEMBER

„Întelepciunea popoarelor de mult a înțeles că între prostie și credință e o prăpastie.

Proverbul german : Dumnezeu ajută pe marinar la vreme de furtună, dar timonierul trebuie să fie la cârmă; proverbul englez : Dumnezeu dă mâini, dar nu construiește poduri; proverbul danez : Dumnezeu hrănește păsările care dau din aripi; proverbul ceh : cel căruia Dumnezeu i-a descoperit locul unde se află o comoară trebuie s-o scoată singur din locul acela : proverbul basc : Bunul Dumnezeu e bun dar nu-i prost. Ioana d'Arc : să trudem, Dumnezeu va trudi”.

N. STEINHARDT

Selecție de ILIE LEAHU

CLEPSIDRA Sinucidere

Soarele își dăruiește lumina tuturor în mod egal, umbrele nu lui i se datorează, ci lucrurilor ce stau în calea razelor sale. Intinericul nopții nu e vina Soarelui, ci îl face Pământul întorcându-și fața din calea lumini Sale. Tot astfel, sinucigașul își întoarce fața de la Dumnezeu. Pentru nimeni și nimic nu merită să-ți iei viața — cel mai de preț dar pe care l-ai primit, mărturia dragostei lui Dumnezeu față de ființa ta. Oricât de mare ar fi disperarea și nenorocirea ce s-a abatut asupra ființei omenești trebuie să existe mereu o geană de speranță ce poate să te ducă spre lumină. Teul vieții să-ți fie mereu înlăuntrul tău, să nu depindă de bunăstarea sau iubirea altora, ci să fie spre înălțarea sufletului. Dacă sufletul ți e plin de iubire și luminează asemeni Soarelui, vei găsi curajul de a trăi, vei găsi rostul vieții chiar și atunci când e greu, când tristețea ți întunecă sufletul și nenorocirile ți-au zdrobit inima. Puterea ta să vină nu de la cele ce te înconjoară ci din iubirea ce ne-o dă Creatorul, pentru că singură IUBIREA este izvorul neseceat al vieții și al puterii de a trăi pe acest pământ.

INA DELEANU



CU OAMENI CELEBRI

● Giuseppe Roncati, i-lustrul medic italian, directorul spitalului de boli mintale din Bologna, după vizită făcută pe la paturile „nebulilor săi”, înainte de a ieși pe poarta spitalului, le spunea studenților săi care-l înconjurau și-l conduceau totdeauna până la ieșirea din spital:
— Dragii mei, după acest „mic balamuc” să ne avântăm în cel mare!

● Filozoful și matematicianul grec Pitagora a fost întrebat ce diferență există între bărbat, femeie și aur. Pitagora ar fi răspuns:
— Aurul se probează cu focul, femeia cu aurul, și bărbatul cu femeia...

● Octave Feuillet, scriitor francez, a dat odată o definiție a căsătoriei:
„Căsătoria seamănă cu o comedie cu două personaje, în care fiecare studiază rolul celuilalt”.

● Henrik Ibsen povestea cu mare plăcere întâmplarea lui hazlie de la Roma.

Fiind pe Via Nazionale, l-a frapat un afiș scris cam mărunț față de literele cu care erau scrise de obicei. Cum nu avea ochelarii la el, rugă pe un trecător să-i spună ce era scris pe respectivul afiș. Jenat, trecătorul îi răspunde la ureche: „Din păcate, stimat domn, nici eu nu știu să citesc!”

Culese de ILIE LEAHU



Desen de CONSTANTIN GAVRILĂ

ORAȘELE ÎNGROPATE SUB LAVA VEZUVIULUI

În urma erupției Vezuviului s-a produs un lucru extraordinar, unic în istoria arheologiei. Orașele Pompei și Herculaneum chiar în momentul când își desfășurau din plin activitatea, abia trecuse mijlocul zilei, au dispărut sub lava vulcanului dezlănțuit. Aceste orașe au așteptat îngropate sub lavă aproape douăzeci de veacuri pentru a fi dezgropate.

Știința istoriei datorează Pompeiului și Herculaneumului extrem de multe. Datorită acestor orașe, în fața ochilor ni se prezintă astăzi, de parcă ar fi vie, cultura materială a Italiei, în forma ei complexă și bogată, părădindu-se a fi oprită din mișcare printr-o minune. Nici o săpătură de pe teritoriul uriaș al Imperiului roman nu poate fi comparată cu Pompei și Herculaneum. În ambele orașe se pot vedea nu numai templele, palatele, amfiteatrele și clădirile municipale, aproape așa cum le-au folosit cetățenii romani, dar înainte de toate și modul de viață de zi cu zi al omului de rând, de care în mod cu totul insuficient se ocupă cronicile antice. (N.Z.)

INSCRIPTII DE PE ZIDURI

Cine crede că urâtul obicei de a măzgăli pereții și zidurile este doar o apucătură a semenilor noș-

tri de azi se înșală în mod sigur. Această apucătură este foarte veche. Noi explicăm azi oamenilor că acest obicei este împotriva bunului simț. Asemenea înscrise se găsesc la noi nu numai pe zidurile și pereții monumentelor istorice, ale clădirilor publice, lăcașurilor de cultură și cult, pe copaci, bănci, stânci, ci și unde nici nu te aștepti.

Locuitorii Pompeiului aveau și ei acest obicei. Își aduceau laude sau injurii, se ironizau, făceau propagandă electorală prin lozinci și afișe, reclamă pentru diferite jocuri. Iată cum glăsuia o lozincă electorală: „Cine nu votează cu Quintus să alerge mai bine prin oraș orbit ca un nebun”.

Iată acum câteva inscripții de dragoste, de amărăciune și de respingere. Un îndrăgostit înflăcărat scrie: „Aș prefera mai bine să mor decât zeu să fiu, dar fără tine”. Altul îi laudă frumusețea iubitei sale astfel: „Cine n-a văzut tabloul lui Venus pictat de Apollos să se uite la draga mea — ea este la fel de încântătoare precum zeita”. Altfel când iubita nu împărtășește sentimentele tu-ului își exprimă regretul astfel: „Adio, lava mea, iubește-mă măcar un pic. Ah, când vei ști ce-i dragostea și când o să începi să simți și tu ca oamenii, ai îndurare pentru mine; lasă-mă, Venus zăită dragălașă, să pot veni la tine”. Un gelos se exprimă așa: „Cine vrea să-mi răpească dragostea mea, să-l sfășie în munții puștii urșii groaznici”. Altul mai „indiferent” scrie: „Unul iubește, altul e iubit, mie puțin îmi pasă”. În continuare, altul îi replica zicând: „Cui îi pasă puțin acela iubește”. Livia, o tânără artăgoasă, îi răspunde unui oarecare Alexandru: „De soarta ta puțin îmi pasă, dacă te stingi cu atât mai bine pentru mine”, iar alta la fel de categorică îi spune celui îndrăgostit de ea: „Dragul meu, ești prea urât pentru mine”. Alte inscripții se referă la căsătorii și vin, la brutării și pâine, dar și la modă. (N.Z.)

SĂ CUNOAȘTEM, SĂ IUBIM ȘI SĂ OCROTİM NATURA

OCROTIREA NATURII ÎN ȚARA NOASTRĂ

În România, ideile de ocrotirea naturii se înfiripă de-abia la începutul secolului nostru prin scrierile unor naturaliști și geografi (I. Licherdopol, 1903; P. Antonescu, 1907; Gr. Antipa, 1913; M. Harret, 1921) și în special prin activitatea asociațiilor turistice. „Hanul drumeților” la București (1921) și „Frăția munteană”, înființată la Cluj (1922) din inițiativa marelui savant Emil Racoviță. În urma hotărârilor primului congres al naturaliștilor din România, ținut la Cluj, în 1928 și la insistențele unor oameni de știință naturaliști (E. Racoviță, Al. Borza, Popovici-Băznoșanu, I. Grințescu, Val. Pușcariu ș.a.), în anul 1930, a apărut prima lege pentru protecția monumentelor naturii în România care a pus sub ocrotire un număr de 36 rezervații naturale, cu o suprafață de peste 15.000 ha, în care intră și Parcul Național Retezat. Ulterior, numărul rezervațiilor ocrotite a crescut

la peste 130, cu o înfădare de cca 75.000 ha, în care este inclusă și Delta Dunării.

În acțiunile de ocrotire a naturii se pleacă de la principiul conservării unor teritorii din mediul natural netransformat prin activitate economică, a unor specii de plante sau de animale rare sau pe cale de dispariție, relictate sau endemite, precum și martori geologici, roci minerale și fosile, prin punerea lor sub scutul legii ca „monumente ale naturii”.

Rezervațiile naturale sunt destinate unor explorări științifice multilaterale și amănunțite. Studiile rezultate din cercetarea acestor medii naturale originale comparate cu ale altor teritorii analoge cu acestea din punct de vedere istorico-geografic, dar diferite ca urmare a intervenției omului, pot oferi un material științific foarte prețios.

Ing. IACOB TRAIAN,
Orăștie

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
2									
3									
4									
5									
6									
7									
8									
9									
10									

CHIAȚ AȘA!

ORIZONTAL: 1) Execuții în stil clasic; 2) Angajat într-o întreprindere de cercetare; 3) La mare înălțime (pl.) — Măsură suspectată de vicii ascunse; 4) Semn de recunoaștere a identității — Grup sus-pus la facultate; 5) Scoase din gura leului — Producător dobrogean de hămuri (pl.); 6) Factor prim la adunare (pl.) — Pune vârf la toate; 7) O casă ca-n povești — Fracție ordinară cu numitor comun; 8) Unități autohtone de cavalerie — Vorbă scoasă cu cleștele — O variantă mai lungă; 9) Vechi închizător de armă — Tip de oglindă venețiană; 10) Pot absolvi cu mare ușurință.

VERTICAL: 1) Intrați în acțiuni revelatoare; 2) Tratate în extenso; 3) Oficiu de transporturi navale — Un fel de lapte

de pasăre; 4) Pseudo-purtător de noroc, strâns cu drag la piept — Notițe extrase la lecție; 5) Pune frână în evoluția bobului — Dată în funcție de răspundere; 6) Bătut puținel pentru tort — Pus în circulație cu valoare nominală; 7) Dată la o parte — Norme de conducere auto (masc.) — Extreme într-o formație elenă; 8) Vădesc o accentuată lipsă de formă — Sferă de influență erotică; 9) Din pământ, din iarbă seacă — Candidat la examenul de maturitate; 10) Respînse la facultate.

VASILE MOLODET

DEZLEGAREA CAREULUI
„PIANISSIMO” APĂRUT ÎN ZIARUL
NOSTRU DE SĂMBĂȚA TRECUTĂ:

1) STRĂBATERI; 2) TREMURĂTOR; 3) RI — ITAL — TE; 4) AMARAT — GAV; 5) BINAR — LOCO; 6) UTIL — GALIC; 7) NAN — BATOZĂ; 8) IT — POLO — AB; 9) COGOLOȘIRI; 10) IREMISIBIL.

Un alt fel de

FLASH!

● Călăuziți de zicala „Bate și ți se va deschide”, hoții Lau bătut pe paznic până le-a deschis.

● Și spânzurătoarea înaltă pe om...

● Basme — texte citite copiilor cu scopul de a-i pregăti pentru cititul ziarelor.

● Libertin — cel care îndrăznește imediat ceea ce alții nu îndrăznesc decât mai târziu.

● — Costică, spre deosebire de tine, eu am un handicap!

— Mintal?!

ILIE LEAHU

Din lumea largă

Noaptea Oscar-urilor

David Letterman va fi „regele nopții” la televiziunea americană, ales pentru a prezenta ceremonia de decernare a celui mai important premiu cinematografic al anului — Oscar —, pe 27 martie, la Los Angeles. Letterman, cel mai bine plătit conducător de „talk-show” de peste Ocean, urmează în această onorantă — și nu ușoră! — misiune acrităi Whoopi Goldberg, prezentatoare în 1994, și lui Billy Crystal, care a oficiat la cele trei ediții precedente; indisponibili din considerente profesionale. La semnarea contractului popularul show-man a promis că va face tot posibilul pentru ca „Noaptea ste-

lelor” să nu se prelungească, așa cum a cam devenit tradiție, peste timpul prestabilit. Pentru cei care vor dori să fie martori, la încoronarea vedetelor a nului cinematografic, consemnăm că acest spectacol unic începe la ora 4 (ora Bucureștiului) și va fi transmis în direct și pe principalele canale europene de televiziune.

„In acest an show-ul de 3 ore va dura 40 de minute — a glumit prezentatorul, renumit pentru umorul său... supra-realist. Și, între altele, vom dăruj tuturor celor prezenți automobile!” Serata va fi găzduită de Shrine Auditorium.

Străini răpiți în Sierra Leone

Rebelii din Sierra Leone au sechestrat 15 crători de la o mină de fier aflată în centrul țării. Intre cei răpiți se află și 7 europeni și un australian. Angajații societății elvețiene, care este proprietara minei, au fost capturați în regiunea Momanji Hills, la 200 km sud-est de ca-

pitala Freetown. In ultimele 4 luni războinici rebeli, misterioși oameni ai junglei, pe care nimeni nu i-a văzut niciodată, au răpit, în diverse raiduri, un rus, apoi un englez și un scoțian, un elvețian și acum alți 5 englezi, un german și un suedez.

O căsătorie la Veneția - 1 milion de lire!

Incoronarea unui vis — de dragoste prin acel „da” egal cu o binecuvântare sau cu un blestem în feericul decor al Veneției, va costa de acum încolo un milion de lire pe cei care nu și au domiciliul în orașul de pe lagună.

„Taxa pe căsătorie e prevăzută într-adevăr printr-un decret al Consiliului comunal și-i privește pe toți cetățenii, italieni și străini, tot mai numeroși în ultimii ani mai ales japonezii, care au decis să se (re)norocească în celebrul salon Stucchi din Ca'Farsetti, palatul în care se află oficiul stării civile din Veneția. In afară de acest milion de lire — la urma urmei, cui îi dă mâna să ajungă până acolo, acest tarif nu-i poate părea deloc exce-

siv — pentru oficierea căsătoriei propriu-zise, cei care vor dori să încheieze o încăpere pentru obișnuitele pahare de șampanie și pișcoturi, vor trebui să mai adauge alte 350 mii de lire.

In 1994, la Veneția, s-au oficiat 250 de asemenea căsătorii și administrația orașului speră ca, prin introducerea unei asemenea taxe, să și întregască oarecum veniturile.

Nu cu multă vreme în urmă, în același scop, urmașii dogilor și ai Consiliului celor 10 au introdus o taxă asemănătoare pentru toți cei care vor să folosească în scopuri comerciale, cu fotografii sau imagini TV, imaginea Palatului Ducal, din Piața San Marco.

Premieră la Ierusalim: Un om crucificat prezentat publicului

Muzeul Rockefeller din Ierusalim a prezentat pentru prima oară publicului, cu ocazia Crăciunului, o piesă arheologică rară: rămădeavăr de un exponat de o valoare deosebită, deoarece a permis examinarea științifică a tehnicilor de crucificare folosite de romani. Conform studiilor efectuate, romanii obișnuiau să lege brațele condamnărilor pe latura orizontală a crucii, să-i bată în cuie antebrățele și să-i sus-

țină trupul cu un scaun o poziție care garanta ca victima să nu moară prea repede prin sângere și să scape astfel de suferințele unei agoni prelungite. Conform celor stabilite de specialiștii în anatomie, bătărea în cuie a mâinilor nu e suficientă pentru a susține un trup în poziție verticală. De aici două ipoteze, deja dezbătute în mediile științifice: aceea a folosirii de funii pentru a lega brațele pe axa orizontală a crucii și aceea a fixării în cuie și a antebrățelor.

Maimuța rebelă își ucide stăpânul

Mat Hussin Sulaiman, un țaran în vârstă de 76 ani, domesticise și dresase o maimuță, învățând-o să culeagă nuci de cocos, scuturându-le din vârful palmierilor. Dar, pe 17 ianuarie, maimuța a realizat operațiunea cu o asemenea abilitate încât una dintre „nuiele proiectil” a nimerit în ceafă pe stăpân, ucigându-l pe loc. S-a petrecut la Kota Bahru, o

localitate la 340 km nord-est de capitala Malaieziei. In satele malaieziene obiceiul dresării maimuțelor pentru a fi folosite în diferite activități domestice există încă din antichitate. In ceea ce privește culegerea nucilor de cocos, maimuțele, legate cu frânghii, sunt lăsate să urce în palmieri unde răsucesc fructele până când acestea se desprind și cad.

După

AGENȚIA STORY PRESS

	RTL	CANALE 5	SAT 1	NBC	EUROSPORT	TV 5
S A M B A T A	11 FEBRUARIE 6,35 Seriale, desene animate; 11,00 Disney & Co. (d.a., rep., s.); 12,55 Preaiubița Julie (s); 13,25 Cine e șeful aici? (s); 13,30 Prințul din Bel-Air (s); 14,05 Casa plină (s); 15,15 O familie puternică (s); 15,45 Knight Rider (s.a.); 16,45 A-Team (s.a.); 17,50 Beverly Hills, 90210 (s); 18,45 Melrose Place (s); 19,45 Actualități, sport, meteo; 20,10 Mini Playback Show; 21,15 Show-ul de 100 000 DM (cs); 23,00 Gală de box (d); 0,15 Gottschalk: Late Night Show; 1,15 Sămbătă noaptea la RTL.	11 FEBRUARIE 7,30 Știri; 9,45 Ghidul Parlamentului; 10,00 Fiecare volum (mag.); 10,30 Nu doar moda (mag.); 11,00 Afacere încheiată (mag.); 11,30 Comisarul Scali (s.p.); 12,45 Forum (show); 14,00 Știri; 14,25 Cotidiene; 14,40 Prieteni (mag.); 16,25 Avangardă; 17,00 D.a.; 18,00 Power Rangers (s); 18,30 D.a.; 19,00 OK, prețul e corect (cs); 20,00 Roata norocului (cs); 21,00 T.J. — știri; 21,25 Circula zvonul (show); 21,40 Champagne (show); 0,00 Gommapiuma (show); 0,30 Privirea Satanei	11 FEBRUARIE 7,05 Seriale și d.a.; 8,30 Grimmy (d.a.); 10,25 Games World (jocuri video); 10,55 Baschet profesionist (NBA); 11,40 Supermagazin TV; 12,10 Aproape un inger (f/r); 14,00 Veteranii (co. SUA, 1983); 15,55 Footioose (f. dans SUA, 1983); 18,00 Totul sau nimic! (cs); 19,00 Ran fotbal; 19,30 Mr. Smith (s. co.); 20,25 Roata norocului (cs); 21,15 Viața dulce a contelui Bobby (co. Australia, 1962); 22,55 Mann.O Mann (show); 0,00 Schimb de experiență (f. er. Italia, 1976).	11 FEBRUARIE 7,00 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 8,30 Hello Austria, hello Viena; 9,30 Europa Journal; 10,00 Videomoda; 11,00 Rolonda talkshow — retrospectiv; 12,00 Comert TV; 13,00 Magazinul știrilor NBC; 14,00 Azi — reportaje de pe glob; 15,00 Săptămâna NHL; 16,00 Golf. Camp. european PGA; 17,00 Formula 1 (do); 19,00 Snowboard — mag. sportiv; 19,30 Superbiecte (mag.); 19,00 Azi — informații; 20,30 Ushuaia (do); 21,30 Dateline — informații la zi; 23,00 Talkin' Jazz; 23,00 Știri ITN;	11 FEBRUARIE 9,30 Snowboarding. Cupa Mondială de la Les Deux Alpes; Proba de obstacole (rez.); 10,00 Ski fond. Cupa Mondială de la Oslo, Norvegia (d); 30 km femei și 50 km bărbați — stilul clasic; 15,30 Patinaj viteză. Campionatele Mondiale de la Baslega de Piné, Italia (d) (500 și 5000 m masculin); 17,30 Tennis ATP de la Dubai, Emiratele Arabe Unite — semifinale (d); 21,00 Golf Turespana Open de la Gran Canaria, turul 3 (inreg.); 23,00 Box. Meciuri internaționale.	11 FEBRUARIE 7,00 30 mil. de prieteni (r); 9,35 Bibi și prietenii săi (cs); 10,35 Mag. economic; 12,10 În obiectiv Europa; 13,05 Ce istorie (cs); 13,45 Jurnal elvețian; 14,05 Orizonturi; 15,00 Actualitatea africană; 16,00 Mag. sportiv; 17,10 Genii in iarbă (cs); 17,45 Descurcările (cs); 18,15 Francologii (em. muzicală); 18,45 Campionul (cs); 19,30 Jurnal TV5; 20,30 Jurnal elvețian; 21,00 In numele Tatălui și al Fiului (s); 22,00 Jurnal F2; 22,40 Pierdut din vedere (emisiune umoristică); 0,40 Divertisment.
	12 FEBRUARIE 6,30 Seriale, desene animate; 10,50 Bună dimineața! (em. relig.); 11,00 Ten Disney (d.a. & filme); 12,25 Inapoi în trecut (s); 13,30 Căldura tropicală (s); 14,30 Cine e șeful aici?; 15,00 Copila-minune a tenisului (s); 15,30 Sirena din New York (co. SUA, 1987); 17,35 Ii ziceau Trinita (w. Italia, 1970); 19,45 Știri, sport, meteo; 20,10 Westerdeich (s); 21,15 Ciudata învoială (co. SUA, 1991); 23,10 Magazin TV Spiegel; 0,00 Bombardarea Dresdei (do); 0,45 Restaurarea unui simbol (do); 1,10 Kanal 4: lumea handicapatilor (do).	12 FEBRUARIE 7,30 Știri; 10,00 Frontierele spiritului; 10,45 5 continente (do); 11,30 In compania călătorilor cu E. Colo (do); 13,00 Simpsonii (s); 13,30 Superclasament (show); 14,30 Gommapiuma (show); 14,45 Duminiică plăcută (show); 19,15 Bunicul Felice (s); 19,45 Bună seara (show); 21,00 TG5 — știri; 21,30 Film; 23,30 Rotalcalco (show); 0,00 Nu doar moda (mag.); 0,30 Fiecare volum (mag.); 1,15 Ingerul (mag.); 1,45 Cotidiene (r); 2,15 Misiune imposibilă (s); 3,30 Nu doar moda (r); 4,00 Chioșcul de ziare.	12 FEBRUARIE 7,25 Seriale și d.a.; 9,45 Prințesa Olympia (co. Italia, 1959); 11,30 Trei rivali (w. SUA, 1955); 13,40 Iubire in Tirol (co. Germania, 1955); 15,25 Nuntă cu bucluc (co. SUA, 1965); 17,30 Black Fox (f. TV SUA, 1993); 19,15 Roata norocului (cs); 20,00 Știri, sport, meteo; 20,15 Super Fotbal Show; 21,15 Capcana (f. TV Ger. 1994); 23,10 Discuție in turn; 0,30 24 de ore (rep.); 1,05 Mar le Gatsby (f. SUA, 1974); 3,35 Black Fox (f. TV/r); 5,10 Black — fulgerul negru (s.a./r); 5,35 Mr. Smith (s/r); 6,05 Reluări.	12 FEBRUARIE 6,30 Știri NBC, cu Tom Brokaw; 7,00 Afaceri internaționale; 11,00 Destinații de vacanță; 12,00 Comert TV; 13,00 Ushuaia, cu Clive Pearse; 14,00 In jurul lumii cu clasa I (do); 14,30 Maeștri ai jocului; 15,00 Azi — informații; 16,00 Intâlnire cu presa; 17,00 Grupul Mc Laughlin; 17,30 Ciclism australian; 18,00 Cursele campionilor (mag.); 19,00 Cai in acțiune; 19,30 Știri ITN; 20,00 Baschet: Notre Dame — Kentucky (d); 22,00 In jurul lumii cu clasa I (do); 22,30 Talkin' Jazz; 23,00 Știri ITN; 23,30 Ciclism australian; 0,30 NCAA, Baschet — „The Big East Conference”; 1,30 Știrile nopții.	12 FEBRUARIE 9,30 Ski artistic. Cupa Mondială de la Altenmarkt — Zauchensee, Austria (sel.); 10,30 Ski fond. Cupa Mondială de la Oslo, Norvegia (d); 13,30 Ski. Săriuri de la trambulină, Oslo, Norvegia (d); 16,30 Patinaj viteză. Campionatele Mondiale de la Sheffield (d); 19,00 Tennis. Finala turneului ATP de la Dubai, EAU (d); 21,00 Golf. Turespana Open de la Gran Canaria, turul 4 (rez.); 23,00 Atletism. Concursul Indoor de la Gent, Belgia (inreg.); 1,00 Box. Meciuri internaționale; 2,00 Tennis. Magazin ATP.	12 FEBRUARIE 7,00 Mag. olimpic; 9,05 Jurnal canadian; 9,35 Bibi și prietenii săi; 11,00 Tinieri soliști; 11,30 Em. muzicală F2; 13,05 Refertintă (talkshow); 13,45 Jurnal elvețian; 14,05 Școala fanilor (div.); 14,45 Grădina animalelor (mag.); 16,45 Mag. automobilistic; 17,00 Jurnal TV5; 17,10 Lumea este a voastră (var.); 18,45 Weekend plăcut (r); 19,30 Jurnal TV5; 20,00 30 milioane de prieteni (div.); 20,30 Jurnal elvețian; 21,00 7 din 7 (informații); 22,00 Jurnal F2; 22,40 Tată vitreg (f. Fr. 1981); 0,40 Jos măștile; 2,15 Ora adevărului.

ACTIUNEA LINCOS — ITA ROMANIA S.R.L.
3 ZILE DE VIS LA VIENA
(pentru 2 persoane)

Vă puteți îndeplini unul din visele dumneavoastră. Firma ITA România S.R.L., reprezentant și distribuitor pentru zona Transilvania al halvarinei LINCOS, oferă firmelor care cumpără produsele LINCOS posibilitatea petrecerii unor zile de neuitat la Viena.

CE TREBUIE SĂ FACETI:

La cumpărarea de la distribuitorii noștri zonali, din orașele Satu Mare, Cluj-Napoca, Oradea, Târgu Mureș și Deva a halvarinei LINCOS, pentru fiecare 20 bileți de halvarină cumpărate, primiți un bilet de tombolă. Fiecare bilet vă oferă posibilitatea participării la tragerea la sorți, deci posibilitatea câștigării premii. Acesta va fi trimis prin poșta, recomandat, pe adresa firmei noastre: ITA ROMANIA S.R.L., str. Săndunefelor, nr. 15, ED-3900, Satu Mare.

Mai puteți câștiga:

Locul II (2 premii): telefon de birou, Panasonic.
Locul III (4 premii): ceas de perete ITA.
Mențiuni (10): umbrele.

Acțiunea începe la 1 februarie 1995, și se încheie la 30 aprilie 1995.

Informații suplimentare la tel. 061/716645 și 061/716653 — firma ITA România S.R.L.

FIRMA S.C. ELVILA S.R.L. DEVA

Reprezentant al firmei ITA ROMANIA S.R.L. Satu Mare.

Distribuitor autorizat al mărcii LINCOS.

Viinde din depozitul firmei produsele LINCOS.

Pentru informații suplimentare vă puteți adresa la tel. 054/628549.

DIN PARTEA LOTERIEI NAȚIONALE,
SUCURSALA JUDEȚEANĂ HUNEDOARA
IN ATENȚIA JUCĂTORILOR LA
SISTEMELE LOTO PRONO

A apărut în rețeaua de vânzare, la unii difuzori de presă, o broșură neautorizată cu scheme la Loto Special 6/49, Express și Pronosport, editată de o persoană din Galați și vândută la prețul de 1000 lei.

Broșura NU ESTE EDITATĂ CU ACORDUL Regiei Autonome LOTERIEI NAȚIONALE, UNICUL ORGANIZATOR al jocurilor la aceste sisteme, conform legii.

În consecință, cumpărătorii acestei broșuri își asigură riscul propriu pentru eventualele greșeli sau informații eronate din această broșură.

R.A. LOTERIA NAȚIONALĂ răspunde numai de exactitatea informațiilor date prin materialele de reclamă și broșurile editate în nume propriu și difuzate prin agențiile Loto — Prono din județ, unde se găsesc materiale și broșuri documentare editate de LOTERIA NAȚIONALĂ pentru consultare cât și contra cost, broșuri cu sistemele loteristice. (50)

COOP. SILVANA DEVA

prin depozitul en gros situat în complexul comercial de lângă autogară

OFERĂ

o gamă variată de produse alimentare, nealimentare, la prețuri deosebit de avantajoase.

Vă așteptăm în fiecare zi între orele 9-17.

Informații suplimentare la tel. 616736. (5997)

Curs de CONTABILITATE
— inițiere în noul sistem contabil —
organizat de:
Camera de Comerț și Industrie a Județului Hunedoara - Deva
în perioada februarie - mai 1995
Informații suplimentare și înscrieri la sediul C.C.I. Hunedoara, Deva, str. 1 Decembrie nr. 35, tel. 612924, 616792

S.C. AGROMECA S.A. SIMERIA

Face cunoscută intenția de majorare a tarifelor de plată la lucrările agricole mecanizate, începând cu data de 12. 03. 1995, în procent redus comparativ cu creșterile de prețuri la elementele de chețuțeli. (5994)

S.C. AGROMECA S.A. HATEG

Anunță beneficiarii de lucrări agricole mecanizate intenția de majorare a tarifelor de plată cu influențele minime din costurile de producție, începând cu data de 11 martie 1995. (5995)

S.C. AGROMECA S.A. ORĂȘTIE

Anunță beneficiarii de lucrări agricole mecanizate intenția de majorare a tarifelor de plată, începând cu data de 11. 03. 1995. (5996)

SĂPTĂMÂNIA TV

LUNI, 13 FEBRUARIE

TVR 1

13,00 Actualități; 13,10 Interferențe; 14,10 TVR Iași; 14,50 TVR Cluj-N.; 15,20 TVR Timișoara; 16,00 Actualități; 16,10 Avanspremiera TV; 16,25 Turism și agricultură; 17,00 Emisiune în limba engleză; 18,30 Desene animate; 19,00 De la noi până luni; 19,30 Serial • Fata și băieții; 20,00 Actualități • Meteo • Sport; 20,45 Serial • Curbe periculoase; 21,00 Translocator; 22,05 Teatru liric; 23,00 Actualități; 0,00 Cultura în lume; 0,30 Vă de la urmă: fanfantele muzicale.

TVR 2

14,00 Actualități; 14,10 Politica între țări și real; 14,40 Videoteca melomantului; 15,30 Atlas (r); 16,00 Desene animate; 16,30 Serial • Fiicele doctorului; 17,00 Măscă de minte; 17,40 Aur și noroi (serial); 18,30 În fața Dvs.; 20,00 Arte vizuale; 20,30 Modă pe meridian; 21,00 TVM — Messenger; 21,30 Trăbunșii și confesiunile; 22,00 TV 5 Europe; 22,30 Serial — Santa Barbara; 23,45 Clocănițoaie japoneze; 0,10 Jazz-club.

MARTI, 14 FEBRUARIE

TVR 1

7,00 TVM • Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,15 Serial • Santa Barbara (r); 10,05 Limbi străine; 11,05 Între noi doi (r); 12,55 Desene animate; 13,10 1901 auziți; 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași; 15,05 TVR Cluj-Napoca; 16,10 Fii tu însuși; 17,00 Conștienturi; 18,00 Totul despre muzică (s); 18,30 Legenda lui Zorro (d.a.); 19,00 Clio: Sturdești (I); 19,30 Fata și băieții (s. Franța); 20,00 Actualități, meteo, sport; 20,45 Dincolo de Africa (L.SUA,

1985); 23,35 Actualități; 23,55 Gong; 0,25 Meridianele dansului.

TVR 2

7,00 La prima oră; 9,15 Ora de muzică; 10,00 Teledokumentar Worldnet; 10,30 Magazin satelit; 11,30 Desene animate; 12,00 Teatru TV (r); 14,00 Actualități; 14,10 Planetarii (emisiune pentru copii); 15,00 Limbi străine (r); 16,00 Desene animate; 16,30 Fiicele doctorului (s); 17,00 23 de milioane; 17,40 Serial • Aur și noroi; 20,00 Hyperion; 21,00 TVM — Messenger; 21,30 Între da și nu; 22,00 TV 5 Europe; 22,30 Credo; 23,45 Edrogoi.

MIERCURI, 15 FEBRUARIE

TVR 1

7,00 TVM • Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,15 Serial • Santa Barbara (r); 10,20 Desene animate (r); 11,30 Moda pe meridian (NBC); 12,30 Serial • Aur și noroi (r); 14,10 TVR Iași și Cluj-N.; 15,10 Magazin sportiv; 16,00 Muzică populară; 18,30 Desene animate; 19,00 Timpul Europei (mag.); 19,30 Serial • Fata și băieții; 20,00 Actualități; • Meteo • Sport; 20,45 Serial. Dr. Quinn; 21,45 Noi știri; 22,25 Enigma; 22,55 Confluente; 23,45 Întâlnirea de la miezul nopții; 0,25 Jazz.fm.

TVR 2

7,00 La prima oră; 9,15 Ora de muzică; 10,00 Teledokumentar Worldnet; 10,30 Căleidoscop; 11,30 Desene animate; 12,00 Gong (r); 15,00 De la limba lațina; 15,30 Lupta pentru drepturi; 16,00 Desene animate; 16,30 Serial. Fiicele doctorului; 20,00 Pro Memoria; 20,30 Ritmuri muzicale; 21,00 TVM — Messenger; 21,30 Tradiții; 22,00 TV 5 Europe; 22,30 Santa Barbara (serial); 23,45 Războiul domnului Beau-marchais (teatru TV).

JOI, 16 FEBRUARIE

TVR 1

7,00 TVM • Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,15 Serial • Santa Barbara (r); 10,05 Limbi străine; 11,05 Aur și noroi (serial — reluare); 12,45 Desene anima-

te (r); 14,00 Actualități; 14,10 TVR Iași și Cluj-N.; 16,10 Divertisment Internațional; 16,40 Sub semnul întrebării; 17,40 Miliștii; 18,25 Desene animate; 19,00 Medicina pentru toți; 19,30 Serial • Fata și băieții; 20,00 Actualități • Meteo • Sport; 20,45 Serial • Om bogat, om sărac; 21,45 Reflexii rusești; 22,00 Studiul economic; 22,55 Simpozium; 23,45 Actualități; 0,05 Serial • Familia Palțner (ep. 4).

TVR 2

7,00 La prima oră; 9,15 Ora de muzică; 10,00 Teledokumentar Worldnet; 11,30 Desene animate; 12,00 Documentar (CFI); 12,30 Confluente (r); 14,00 Actualități; 14,10 Magazin social; 15,00 Limbi străine (r); 16,00 Desene animate; 16,30 Serial • Fiicele doctorului; 17,00 Canal de la ora 5; 19,00 Emisiune în limba germană; 20,00 Conștienturi; 21,00 TVM — Messenger; 21,30 Formula 3 (ca); 22,00 Atenția la minoritatea agrară (f. Germania, 1979); 23,45 Eurogoi.

VINERI, 17 FEBRUARIE

TVR 1

7,00 TVM • Telematinal; 8,30 La prima oră; 9,15 Serial (r) • Santa Barbara; 10,20 Desene animate; 10,50 Curcubeu; 12,20 Aur și noroi (s/r); 14,10 TVR Iași; 15,05 TVR Cluj-N.; 16,25 Din lumea a-facerilor; 17,00 Emisiune în limba germană; 19,00 Casa Elliott (ep. 22); 20,00 Actualități • Sport; 20,45 Tezaur folcloric; 21,30 O femeie de onoare (f); 23,05 Viața parliamentară; 23,55 În amintire: Ioana Radu; 0,25 MTV: Euro Top 20; 0,55 Emmanuelle (f).

TVR 2

7,00 La prima oră; 9,15 Ora de muzică; 10,30 Documentar; 11,30 Desene animate; 12,00 Simpozium (r); 12,50 Video-clipuri; 13,05 Vârstele peliculei; 14,10 Varietăți internaționale; 15,00 Video satelit; 16,00 Desene animate; 16,30 Serial • Fiicele doctorului; 17,00 Bursa invențiilor; 18,10 Aur și noroi (serial); 21,00 TVM — Messenger; 21,30 Ritmuri muzicale; 22,00 TV 5 Europe; 22,30 Muzica e viața mea; 23,00 Oameni care au fost...; 23,30 Cafe-neaua literară.

SĂMBĂTA, 18 FEBRUARIE

TVR 1

7,00 Bună dimineața din Botșani; 9,00 Șapte note fermecute; 10,00 Film serial pentru copii • Reîntâlnire cu Black Beauty (Anglia). Episodul 3; 10,30 Pas cu pas; 11,25 Vârstele peliculei; 12,20 Cronografii; 12,40 Cuvinte petrivite; 13,10 1901 auziți; 14,00 Actualități; 14,10 Turnul Babel. D.a.; 18,45 Mapamond; 19,15 Teledicționar; 20,00 Actualități, meteo, sport; 20,45 Columbo (s., ep. 6); 22,30 Balul muzicii ușoare; 23,25 Actualități; 23,40 MTV: Euro Top 20; 0,05 Maddis și David (s); 1,00 Jethro Tull în concert.

TVR 2

8,00 Întâlnirea de sâmbătă; 13,00 Est meridian magazin; 16,00 Desene animate; 16,30 Film serial • Fiicele doctorului; 17,00 Spectacolul lumii văzut de Ioan Geli-gorescu (I); 17,30 Serata TV; 20,00 Pariții pe câmpion; 21,00 TVM — Messenger; 22,00 Cupa campionilor la fotbal; 22,30 Film serial • Santa Barbara; 23,45 Interferențe (r); 0,15 Jazz-magazin.

DUMINICĂ, 19 FEBRUARIE

TVR 1

8,00 Bună dimineața; 9,00 Ping Pong; 10,00 Film serial pentru copii • Fantastica familie Mellop; 10,30 Lumină din lumină; 11,30 Viața astăzi; 13,00 Din albumul celor mai frumoase melodii populare; 13,30 Atlas; 14,00 Actualități; 14,20 Desene animate; 14,55 Video-magazin; 17,50 Star Trek (s., ep. 63); 18,45 A doua Românie; 19,15 Bobingo (ca); 20,00 Actualități, meteo; 20,45 O femeie de onoare; 22,25 Tragerea LOTO; 22,35 Actualități; 22,55 MTV: Greatest Hits; 23,25 Duminică sportivă; 23,50 Iubește-mă tandru (f. muzical SUA, 1956).

TVR 2

8,00 5x2 • Magazin duminical de la Iași; 13,00 Dr. Quinn (s/r); 14,00 Actualități; 14,10 Culbul salamandrelor (f); 15,50 Videoclipuri; 16,00 Desene animate; 16,30 Fiicele doctorului (s., ep. 60); 17,00 Arena; 20,00 Măestrul teatrului românesc: Constantin Codrescu; 21,00 TVM — Messenger; 21,30 Orașe și civilizații; 22,00 Ritmuri muzicale; 22,15 La puferea a doua; 23,00 Santa Barbara (s., ep. 101); 23,45 Șprîțul de la ora 10.

**ASOCIAȚIA „ROMCAMION“ S.A.
PROGRAMUL ACȚIUNILOR SALARIAȚILOR**

cu sediul în Deva, str. Depozitelor, nr. 17,
telefoane 613030, 613031

Asociație înființată pentru dobândirea de acțiuni ale S.C. Romcamion S.A. Deva, care se privatizează în condițiile Legii nr. 77/1994, în temeiul art. 3, alin. final din Legea nr. 77/1994, face cunoscut persoanelor interesate că pot intra în asociație:

a) Salariații societății comerciale cu contract de muncă încheiat pe durată nedeterminată, cu program de lucru normal sau cel puțin o jumătate de normă;

b) Membrii conducerii societății comerciale în componența definită de art. 76, din Legea nr. 58/1991 sau managerul societății comerciale, definit la art. 3, lit. b, din Legea nr. 66/1993 privind contractul de management;

c) Foști salariați ai societății comerciale;

d) Pensionari care au avut ultimul loc de muncă la societatea comercială.

Persoanele prevăzute la literele a, b, c, d pot face parte dintr-o singură asociație.

Nu beneficiază de prevederile de la litera „a“ foști salariați, care nu au lucrat minim un an în cadrul societății comerciale și cei cărora li s-a desfășurat contractul de muncă din motive imputabile lor.

S.C. „ROMCAMION“ S.A. DEVA

cu sediul în Deva, str. Depozitelor, nr. 17

Vinde prin licitație publică, în fiecare zi de miercuri și vineri, ora 10, următoarele mijloace de transport disponibile:

● Autocamioane R 8135 F, autofurgoane comerț, izoterme, frigorifice R 8135 F, autobasculante 16 to — R 19215, autotractoroare R 10215 și R 12215, autoremorchere TATRA 813 K, remorci biaxe cu platformă fixă și basculabilă, remorci biaxe furgon, semiremorci furgon și portcontainer, remorci trailer.

Lista se află afișată la sediul societății.

Cei interesați pot obține relații suplimentare la sediul unității sau la telefoanele 054/613030, 613031, fax 625911, telefax 72317.

S.C. „ROMCAMION“ S.A. DEVA

cu sediul în Deva, str. Depozitelor, nr. 17

județul Hunedoara, înregistrată la Reg. Comerțului Hunedoara, sub nr. J20/123/91, cod fisc. 21180111, cont virament 302560601
B. C. Deva

Organizează licitație pentru evaluarea patrimoniului în vederea privatizării societății, în baza Legii 77/94.

Licitația va avea loc în data de 20. II. 1995, la sediul societății.

Caietul de sarcini se consultă la sediul societății, biroul financiar-contabil.

Taxa de participare la licitație este de 100 000 lei.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 054 — 613030, 054 — 613031, interior 26.

R.A.G.C.L. BRAD

Licitează închirierea spațiului pentru profil alimentar și industrial de la parterul blocului 13, din strada Dacilor, în suprafață de 36 mp. Licitația se ține în data de 26. II. 1995, ora 14, la sediul R.A.G.C.L. Brad.

Relații la tel. 651843, 651634. (57)

**S.C. „REFRACTARA“ S.A.
BARU MARE**

Produce și comercializează sobe teracotă, fasonate manual, de cea mai bună calitate, modele diversificate, preț orientativ 150 000 lei/buc.

Mai livrează contra cost și cărămizi pentru captușire, precum și mortar refractar necesar înzidirii. (6004)

**PATRONATUL NAȚIONAL ROMÂN —
U.R.I.P.
FILIALA JUD. HUNEDOARA — DEVA**

Organizează, începând cu 17 februarie, în municipiile Deva, Hunedoara, Orăștie, cursuri de inițiere în:

CONTABILITATE — MARKETING Economic.

Se pot înscrie orice persoane care doresc să se inițieze și să desfășoare activități în aceste domenii.

Informații: HUNEDOARA, tel. 712823, ORĂȘTIE, 641389 — lic. chimic (dna Filimon), DEVA, la sediul U.E.R.R.I.P., între orele 10 — 13, telefon 61 13 39. (36)

S.C. METALOTEXT S.A.

cu sediul în Deva, str. 22 Decembrie, bl. 4

Organizează licitație publică deschisă cu strigare, conform Legii 58/91, H. Gv. 643/91 și 785/91, pentru vânzarea activului: ATELIER CONFECȚII METALICE ȘI TAMPLARIE, Hațeg, str. Crișan, nr. 1, cu prețul de pornire a licitației de 120 000 000 lei.

Licitația va avea loc pe data de 16 martie 1995, ora 11, la sediul societății. În cazul neajudecării, licitația se reia în data de 31. III. 1995, și în data de 5. IV. 1995.

Dosarele de prezentare și condițiile pentru preselecția participanților la licitație pot fi procurate contra cost de la sediul societății, biroul tehnic, între orele 8—15.

Relații suplimentare la tel. 611854; 616725.

Pentru selecționarea participanților la licitație ofertanții vor depune la sediul societății până la data de 6. III. 1995 documentele prevăzute de H. Gv. 758/91.

Lista cu ofertanții acceptați pentru participare la licitație va fi afișată la sediul societății, până la data de 13. III. 1995.

Ofertanții selecționați vor depune până la data de 13. III. 1995, la casieria societății, în numerar sau file C.E.C., taxa de participare de 500 000 lei și garanția de participare de 10 la sută din prețul de pornire a licitației.

În prețul de pornire a licitației nu este inclusă valoarea terenurilor, urmând ca acestea să fie vândute cumpărătorilor activelor, conform H. Gv. 331/92. (47)

**REDACȚIA COTIDIANULUI
„ACTUAL“**

Organizează selecție pentru ocuparea posturilor de redactori și reporteri.

Informații și înscrieri la tel. 61 28 88. (5998)

S.C. POLIDAVA S.A.

cu sediul în Deva, str. 22 Decembrie nr. 257.

Organizează la sediul societății, în fiecare zi de marți, ora 10, începând cu data de 14. II. 1995

LICITAȚIE

pentru vânzare de mijloace fixe (utilaj tipografic), lista acestora putând fi consultată la sediul societății.

Taxa de participare la licitație este de 5000 lei.

Informații suplimentare la telefon 621750, int. 127 (mecanic șef). (6666)

Tel. 61 13 65 Fax : 61 41 43

DEV A

UNIC DISTRIBUTOR: BCD INTERMAR SRL

Prețuri fără TVA:

• Beauty	220 lei	• Diana	
• Creamy	273 lei	• Mensaj	
• Floral	399 lei	• Trophy	
• Floral	439 lei		
• Floral	429 lei		
• Floral	351 lei		
• Floral	263 lei		

SĂPUNUL DALIAN

EFFIN. EFFICIENT. ELEGANT

(Paginarea s-a făcut astfel la cererea clientului).

S. C. „POLIDAVA“ S.A. DEVA

Vă oferă, în regim en gros, cu promptitudine, la prețuri avantajoase și de calitate ireproșabilă, următoarele produse:

- biscuiți (într-o gamă sortimentală diversă);
- Eugenia - Divertis - Crem cu aromă de banane, ciocolată, portocale, căpsuni;
- sticksuri;
- paste făinoase;
- tăiței de casă;
- hârtie ambalaj pentru impachetări

Relații și comenzi - zilnic, la sediul societății, strada 22 Decembrie, nr. 257, la telefoanele: 054/620712 și 621750; fax: 621159.

S.C. „EUROVENUS“ S.R.L.

Caută, pentru Complexul Comercial Deva — Sântuhalm, în vederea coordonării și desfășurării unei activități comerciale moderne

● tineri și tinere, dinamici și perseverenți, dornici de a se realiza prin forțe proprii și de a dobândi succesul pe plan profesional.

Condiții:

- vârsta maximă 35 ani
- studii superioare (eventual medii)
- adaptabilitate în lucru cu echipa
- aspect fizic plăcut
- talentați pentru activități comerciale
- de preferință cu permis de conducere.

În vederea selecționării sunt invitați la sediul S. C. EUROVENUS din Deva — Sântuhalm, nr. 31 A (intersecția cu Hunedoara), fiind rugați să aducă și un curriculum vitae.

S.C. QUASAR ELECTRO S.R.L.

B-DUL DECEBAL BL.R PARTER DEVA
TEL/FAX 611261 614983

VA OFERA CU PLATA IN RATE

- * Televizoare color Megavision Goldstar, Samsung
- * Masini de spalat automate
- * Frigidere si congelatoare ARCTIC
- * Toata gama de produse electrocasnice ROWENTA, PHILIPS
- * Casete audio si video RACK'S

**FONDUL MUTUAL AL OAMENILOR
DE AFACERI**

Rentabilitate maximă

Risc minim

F M O A!

- certificat de investitor SAFI — comision 4 la sută
- pensie privată SAFI — comision 1 la sută

Informații la tel./fax 611564

Adresa: str. M. Eminescu, nr. 1
D E V A

S.C. B.F.B. STAMPROD S.R.L.

Deva Str. 1 Decembrie nr.27 Tel 613510

Executa: stampile în 24 de ore
inscripționari plixuri și brichete
reclame luminoase

NOU !!!

**CASA DE PRESĂ ȘI EDITURA
„CUVÂNTUL LIBER“ S.A. DEVA**
Anunță
CONVENS
pentru angajarea de redactori.
Candidații care s-au înscris la concurs sunt rugați să se prezinte la sediul redacției din Deva, str. 1 Decembrie, nr. 35, în ziua de marți, 21 februarie a.c., ora 10.
**Mica
PUBLICITATE**
**VÂNZARI-
CUMPARĂRI**

Vând apartament trei camere, Deva, bdul Bălcescu, bl. 4, ap. 6, telefon 621571, după ora 16. (605495)

S.C. MARGRAN SRL cumpără orice cantitate de miere. Tel. 068/271632 sau 277005. (605485)

Vând garsonieră, bdul N. Bălcescu, bl. 29 B, scara B, etaj 4, ap. 37, tel. 01/6315351, după ora 18. (6151)

Vând apartament 2 camere, poziție centrală, parter, posibilități privatizare, instalație sanitară separată, preț 13 000 000. Oraștie, str. Muresului, bl. 10, ap. 26, parter, sc. G. (6196)

Vând Audi 80, fabricație 1990, avariat, tel. 62 64 40, 61 48 36. (6134)

Vând urgent apartament 3 camere, Hunedoara, preț negociabil. Informații telefon 629691, între orele 9-11, 16-18. (5958)

Vând apartament 2 camere, cartier Dacia, 3 000 000 (negociabil). Tel. 622372. (6237)

Vând casă, grădina și anexe, Costești, 43. Informații Costești. (5435)

Vând motor Dacia 1310, palier mărit, cotă zero, antenă satelit Internațional. Tel. 641652. (5436)

Vând autocamion FR (avariat) sau numai talonul. Tel. 731535, Călan. (5437)

Vând casă cu grădina, în centrul satului Pricaz. Telefon 642290. (5438)

Societatea Comercială Bel-Ami S.A. Alba Iulia, județul Alba, telefoane 058/812370 : 813116, 830436, program zilnic 8-17, sâmbăta 8-13, vă oferă, la prețuri foarte avantajoase, următoarele produse consumabile pentru baruri și restaurante: țigări, conserve pește în ulei și sos tomat, conserve legume, zahăr, orez, ulei, sucuri, dulciuri, portocale, detergenți, cafea, boia. Depozitul se află în șanturile Cetății. (5439)

Vând teren intravilan, 20 ari, VW Golf Diesel, an fabricație 1979. Informații - Hațeg, str. Cimitirului, -18. (6055)

Vând mobilă stil, sufragerie Sarmizegetusa, tel. 762154. Aștept cunoscători de artă. (6056)

Vând loc casă, cu fundație, materiale construcție necesare, grădina 12 ari, Totești. Informații, Păclisa, 110. Tel. 770984, după ora 19. (6057)

Vând casă cu grădina, Simeria, Ciocârlii, 4. Informații telefon 624564. (6255)

Vând apartament trei camere, parter, posibilități privatizare, Deva, Bălcescu, bl. 15 A, ap. 26, tel. 626245. (6255)

Vând televizor color Samsung, cu telecomandă, absolut nou, tel. 621125. (6244)

Vând motor Fiat Regata (benzină). Tel. 618809. (6243)

Vând grădina, poziție la șosea, Certeju de Sus, telefon 770887. Hațeg. (6236)

Vând birou sculptat. Telefon 612943. (6238)

Vând apartament 2 camere, parter, ocupabil imediat, preț avantajos, telefon 628296. (6240)

Vând mobilă combinată, tip Carei, deosebită, stare excepțională. Telefon 611748. (6241)

Vând Audi 100 (neînmatriculat), funcționabil, Oraștie, Muresului, bl. 22/29. (6230)

Vând loc de casă. Informații Sântuhalm, nr. 74, posibilități apă, gaz. (6229)

Vând camera combinată, nuc, excepțională, tel. 611233. (6231)

Vând apartament trei camere, central. Telefon 616180. (6232)

Vând frigider Bosch, Bachanman 140 l, aspirator Powervac, stare excelentă. Telefon 614899. (6234)

Vand SRL, capital 100 000, 07.1992, principal producție, stoc confecții copii, 12 000 DM. Telefon 623651. (6220)

Vând apartament 2 camere, central, Gojdu. Telefon 615095. (6235)

Vând fan Deva. Informații str. Oituz, 6, tel. 626347. (6227)

Vând casă cu livadă și teren arabil în satul Sereca și teren arabil în Oraștie. Informații tel. 641404. (6222)

Depozit en gros, str. Depozitelor, nr. 17, Deva, vinde ulei sticle 1/2 (Oradea), margarină, zahăr, orez, griș, detergenți, pesmet, alte produse alimentare, zilnic orele 8-17. Vând moară grâu. Informații tel. 059/122211. (6189)

Vând (schimb) casă cu grădina, Gothatea, nr. 124, cu apartament două camere, Deva. Relații la telefon 625736, după ora 18. (6221)

Vând urgent Olcit Club, 34 000 km, parțial defect, 1400 DM, 614138. (6186)

Vând casă, grădina în Boz, telefon 624047. (6123)

S.G. Garant Consulting, tel. 616449, facilitează vânzarea - cumpărarea apartamentelor, caselor, terenurilor. Cumpărători sunt serviti gratuit! (5885)

Vând ARO 243, televizor color Grundig, computer Commodore. Tel. 625149. (6218)

Cumpăr apartament două-trei camere, în Simeria, telefon 661273. (6248)

Vând televizor color Grundig. Tel. 611625. (6249)

Vând apartament 2 camere, confort I, etaj X, Deva, Decebal, bl. 23, sc. E, etaj 10, ap. 39 B. (6250)

Vând apartament 4 camere, pod, pivniță, zona Dorobanți, tel. 617571. (6246)

Vând cinci morci lucernă, coasa a II.a, tel. 612836, Popa Petru, Mintia. (6251)

Vând garnitură bibliotecă Rodica, compusă din trei corpuri, model deosebit, tel. 612814. (6258)

Vând casută Iemn 25 mp, subînchirie spațiu comercial, față hală Obor, Hunedoara, eventual colaborare. Tel. 613800. (6254)

Vând apartament 4 camere, două băi, 3 balcoane, etaj I, situat în Micro IV, str. Streiului, bl. D3, cu telefon. Hunedoara, telefon 717330. (6220)

Vând Dacia 1300 (excepțională) și talon Dacia 1310. Telefon 622736. (6259)

Vând apartament 2 camere, zona Dorobanți și televizor color cu telecomandă. Telefon 628698. (6269)

Vând garsonieră, zona Astoria, posibilități privatizare, telefon 628698. (6259)

Vând apartament 4 camere, central și VW Golf neînmatriculabil (GTI), tel. 622796. (6272)

S.C. Dendrologica, cu sediul în Tâmpa, vinde ulei de floarea soarelui, șrot. Face prestări servicii la populație. Telefon 620381. (6273)

Vând Opel Rekord, neînmatriculat, stare foarte bună, preț avantajos, negociabil. Căstău, str. Principală, nr. 305. (6275)

S.G. COMSIM S.A. Simeria anunță organizarea de licitație pentru vânzarea unor mijloace fixe, în fiecare zi de miercuri, ora 10, începând cu data de 22 februarie. Lista mijloacelor fixe licitabile poate fi consultată la sediul societății, str. Piața Unirii, bl. 18, parter. (6242)

Cumpăr Opel Ascona „C”, înmatriculat, indiferent stare sau talon. Tel. 730710. (5376)

Vând apartament 2 camere, bdul Libertății, Hunedoara, telefon 716108. (6192)

S.C. Alpeus Comexim S.R.L., str. Dorobanților, nr. 3 (în Ceangăi), tel. 714626, vinde en gros, fără TVA, ulei floarea soarelui

1/2 - 872 lei, plus 9 la sută, vodcă 33 grade - 715, rom 33 grade - 725, rom 30 grade 720, paste făinoase - 335, Eugenia - 87, detergenți - 1010 - 1050. (6582)

Vând piese Dacia din dezmembrare. Tel. 713487. (6581)

Vând piese Dacia 1100 și Renault 10. Tel. 711262. (6580)

Vând casă, curte, grădina, preț 25 milioane lei, Mănerău, nr. 1. (6579)

Vând M 461 Diesel, perfect, Poiana Râchișeli, 62. Informații Zlaști, 41. (5398)

Vând piese Fiat Ritmo 75-80, dezmembrat, Hunedoara, Zlaști, 41. (5398)

Vând microbuz VW Diesel, reparație capitală, 6500 mărci, negociabil. Tel. 717129. (6564)

Vând urgent, convenabil, Dacia 1310, VW Bus, Trabant. Tel. 718377. (6564)

Vând dozator răcoritoare, cu cinci capete. Informații tel. 724779. (6569)

Vând videorecorder Funai, combină Silver, și televizore color. Tel. 728067. (6575)

Vând câine vânatoare, preț negociabil, comuna Cerbăl, sat Socet, nr. 24. (6577)

Vând apartament 2 camere, etaj I, zonă centrală, tel. 718918. (6578)

Vând măcelărie, cu dotările necesare. Hunedoara, tel. 715575, după ora 20. (6572)

Vând televizor color și videorecorder, garanție, preț convenabil. Tel. 717094. (6586)

SCHIMBURI DE LOCUIŢE

Schimb apartament două camere Petroșani Nord cu similar Hațeg. Informații Baru, tel. 182. (6245)

ÎNCHIRIERI

Ofertă spre închiriere cameră mobilată, zona liceu auto. Tel. 626147. (6245)

Caut pentru închiriat (perioadă lungă) casă 3-4 camere, telefon, apă, gaz. Tel. 613029, orele 16-22. (6322)

Caut garsonieră pentru închiriat, tel. 627175. (6179)

Caut garsonieră de închiriat, tel. 623383. (6203)

Caut să închiriez spațiu ultracentral în Hunedoara, Oraștie, Hațeg, Petroșani, pentru activitate de birou (Safi). Informații tel. 611564, orele 9-17. (6188)

OFERTE DE SERVICII

Contabilă, întocmesc evidență contabilă pentru societăți comerciale. Tel. 613800. (6254)

Meditații matematice, cl. V-VIII. tel. 625155. (6145)

Șofer profesionist B, C, E, imi ofer serviciile unei firme. Deva, 22 Decembrie, nr. 206. (6247)

Avocat înființez societăți comerciale în termen de 13 zile. Tel. 621688. (6192)

S.C. Compart S.R.L. Oraștie anunță intenția de majorare a comisionului practicat pentru mărfurile în consignatie la 15 la sută. (6233)

Ofertă servicii de montaj, raschetat, paluxat parchet. Tel. 623476. (6261)

COMEMORĂRI

Prieten drag. S-au împlinit șase săptămâni de când nu mai ești printre noi,


GANA MARCEL

Cu multă durere, Ștefan, Fira, Marianna, Marcel și Doina. (605493)

Colegii de la Autoser. vice Deva reamintesc cu durere celor care L-au cunoscut pe

NOVAC TEODOR.

ca în 11 februarie a.c. se împlinesc șase săptămâni de la trecerea sa în ne-ființă. Dumnezeu să-l odihnească în pace!

Cu adâncă durere în suflet S.C. Brutăria Neamț S.R.L. aminteste că în data de 8 februarie s-au împlinit 6 săptămâni de când a trecut în ne-ființă într-un tragic accident draga noastră colegă

**VERONICA
NUTESCU**

Vi vom păstra o veșnică amintire. (6206)

S-au scurs șase luni de la incredibila și nedreaptă plecare în eternitate a dragului nostru soț, tată și bunic

IOSIF PETRIC

Parasatul, azi, 11 februarie 1995, la Catedrala Ortodoxă Sf. Nicolae Deva. (6228)

DECESE

Cadrele didactice de la Școala Generală Nr. 5 Deva sunt alături de colegii lor Mia Peiu, în clipele grele pricinuite de pierderea soțului ei,
col. (r) PEIU
CONSTANTIN
(605500)

Cu adâncă durere ne despărțim de bunul nostru prieten
CONSTANTIN PEIU
Familia Lungu. (6252)

Familia Bocan anunță cu durere disparența vârului lor
CONSTANTIN PEIU
Nu te vom uita niciodată! (6264)

Cu profundă durere, soția Sofica și copiii Dorina, Liviu, Ovidiu și Cătălin anunță încetarea din viață, după o grea suferință, a celui care a fost soț și tată

VASILE PENCUIUC

în vârstă de 55 ani. Inmormântarea va avea loc duminică, 12 februarie, ora 13, în Cimitirul Bejan, Deva. (6274)

Cu profundă durere soția anunță stângerea prematură din viață a iubitului ei soț

**TĂNASE
PĂRAUAN**

Inmormântarea, azi, 11 februarie, de la Casa Mortuară Deva, la Cimitirul Bejan. (6278)

Pios omagiu și neștearsă amintire regretatului nostru fin

**TĂNASE
PĂRAUAN**

Familia Florica și Aurel Vălean. (6278)

HÂRTIE pentru **IMPRIMĂRI** simplă **prețuri mici** pentru salarii **autocopioare**

UNIC PRODUCĂTOR ÎN ZONA DE PESTĂ TÂMBUL

1900 Timișoara
8-dul M. Eminescu 10
Tel: 056-19.19.95
Fax: 056-19.04.05

GRAFOPRINT

Meserie	Locuri
Actor	4
Administrator	2
Agent asigurări	30
Arhitect	2
Asistent medical	3
Brutar	5
Bucătar	5
Casier-primitor	1
Contabil	1
Contabil șef	1
Croitor	91
Croitor blană-piele	1
Director	1
Director filială	1
Dulgher	10
Economist	10
Farmacist	3
Fierar-betonist	11
Frigotehnist	3
Ing. construcții	7
Ing. proiectant (TCM)	4
Ing. instalații	1
Inspector specialit.	1
Jurist	1
Lăcătuș mecanic	17
Lucrător comercial	15
Macaragiu	1
Manager	3
Mecanic-auto	5
Medic	5
Miner salvator prof.	10
Muncit. necalificați	10
Șofer	1
Strungar	1
Sudor	4
Tâmplar	13
Ținchișiu auto	7
Vânzător remizier	1
Vopsitor auto	1
Zidar	10
TOTAL	203